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Centrálníček 
„Nejvděčnější reakci vyvolávají jarní květiny 
jako poslové ročního období, na které každý 
netrpělivě čeká jako na lásku.“            

                                                       Adolf Hoffmeister 

 
                                          

 
 

   
 

Vážení senioři, čtenáři Centrálníčku, 

 přinášíme vám I. číslo Centrálníčku roku 2024. Teplé sluníčko nám 
začíná prohřívat dny, vše se probouzí k životu a my se s vámi můžeme těšit 
na další volnočasové aktivity v podobě procházek, venkovních canisterapií 
aj.  Nyní vám přinášíme přehled akcí uplynulého čtvrtletí. 
 

Lednová canisterapie 

 První letošní volnočasovou aktivitu jsme zahájili naší oblíbenou 

canisterapií. Díky nadačnímu fondu Českého rozhlasu a projektu Ježíškova 

vnoučata, jsme opět mohli přivítat paní Janu Janků zastupující organizaci   

SpoluTudy, z.ú. Setkání proběhlo na DPS Peštuky a sešlo se nás 13 

účastníků. Jako vždy byla skvělá atmosféra, pejsci rasy Border kolie vždy 

navodí pozitivní náladu a pohodu. Čas strávený canisterapií je pro naše 

seniory velmi kladným přínosem. Pokud máte v okolí seniory, kteří by měli 

zájem o individuální setkání s pejsky, můžete se na nás obrátit o bližší 

informace a to na tel.: 727 813 601 nebo na e-mail: internet@css.kojetin.cz 
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Zahájení letního semestru VU3V 

 V naší Víceúčelové klubovně na DPS E. Beneše jsme v lednu zahájili 
další semestr Virtuální univerzity třetího věku. Virtuální Univerzita třetího 
věku (VU3V) je jedna z forem Celoživotního vzdělávání organizovaná 
Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze. Cílem 
Virtuální U3V je umožnit všem posluchačům v rámci České republiky 
zájmové vysokoškolské studium U3V bez ohledu na vzdálenost od sídel 
vysokých škol a univerzit, ve kterých probíhá prezenční seniorské 
vzdělávání, jehož se z různých důvodů (vzdálenost, zdravotní a časové 
důvody, finanční náročnost na dopravu apod.) nemohou zúčastňovat. V 
souladu se vzděláváním též vytvořit prostředí pro sociální kontakt 
posluchačů v daných lokalitách. V novém semestru se studenti mohou těšit 
na téma Habsburkové bez trůnu. Cyklus přednášek zachycuje osudy 
vybraných příslušníků habsburského rodu, kteří se dostali do střetu se 
zavedenými rodovými předpisy a často i dobovou morálkou. Všechny 
osobnosti, o kterých se v kurzu hovoří, se dostaly z nejrůznějších, obvykle 
ryze osobních důvodů do konfliktu s císařem Františkem Josefem I., jehož 
důsledkem bylo vyloučení z habsburského rodu a nucený odchod 
z monarchie. Videokurzem nás provází 
prof. PhDr. Jan Županič, Ph.D. 

 

Canisterapie v únoru 
 
  Další oblíbené lekce canisterapie jsme měli na DPS E.  Beneše a DPS 
J. Peštuky.  Pravidelné lekce máme díky Nadačnímu fondu Českého 
rozhlasu a projektu Ježíškova vnoučata. Canisterapie a její vývoj: 
Canisterapii můžeme definovat jako léčebné působení psa na člověka. Je 
jednou z forem ucelené rehabilitace a je 
založena na vzájemné pozitivní interakci 
člověka a psa, které se využívá ke zlepšení či 
udržení zdravotního stavu, sociálních 
dovedností, znalostí a kvality života jedince. 
Canisterapie kladně působí na psychickou a 
sociální stránku člověka a zároveň pozitivně 
ovlivňuje i jeho fyzický stav. Pojem 
canisterapie je u nás používán od roku 1993. 
Jeho autorem je Jiřina Lacinová, která v tomto 
oboru působila jako osvětový pracovník. 
Termín, který se nakonec ujal i v zahraničí, se 
skládá ze dvou slov: canis (pes) a terapie 
(léčba). Děkujme paní Janě Janků zastupující 
organizaci SpoluTudy, že má vždy připravený 
pestrý program a senioři si pokaždé tyto lekce 
moc užívají.  



www.css.kojetin.cz                                                                                                                             březen 2024 

 
 

 

CSS Kojetín, p. o. tel.: 581 761 484 - ředitelka, 581 762 282, 792 310 357 – vedoucí sociálních služeb 

Přednáška s pracovníky Městské policie Kojetín 

 Začátkem února jsme ve spolupráci s vedoucím městské policie Mgr. 
Adrianem Jiříkem a Bc. Marcelem Mačkem  připravili pro seniory přednášku 
na téma  - provoz tísňových tlačítek a  povídání o tom , jak se bránit 
podvodným telefonátům a obchodníkům. O tísňové tlačítko může 
požádat senior starší 80 let, který žije v domácnosti (bytě, domě) sám. Ve 
zcela mimořádných případech může vedení města na časově omezenou dobu 
zapůjčit tlačítko i při nesplnění těchto podmínek.  Tísňovým tlačítkem, si 
senior může přivolat pomoc ať už v případě náhlých zdravotních 
problémů, tak v případě ohrožení života, zdraví či majetku. Po 
zmáčknutí tlačítka přijede na místo, odkud bude signál vyslán, hlídka 
městské policie a zajistí volajícímu nezbytnou pomoc. Přednáška byla velmi 
poučná a  pro seniory zajímavá. 6 seniorů si následně  podalo žádost o 
přidělení tísňového tlačítka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Březen - měsíc čtenářů 

 Březen - měsíc čtenářů je celostátní akce podporující a 
propagující četbu, pořádaná každoročně v měsíci březnu. Vznikla v roce 
2009 a jejím organizátorem je Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
České republiky (SKIP). Každý rok se k této akci svými aktivitami hlásí více 
než 400 veřejných knihoven z celé České republiky. Březen – měsíc čtenářů 
navazuje na Březen – měsíc knihy (akce druhé poloviny 20. století). 
Pracovnice Městské knihovny Kojetín, paní Lorencová a paní Fíková, tak pro 
naše seniory připravily čtenářskou besedu. Téma besedy bylo: Nejkrásnější 
pověsti – vládcové našich hor.  Čerpáno z knihy Vládcové našich hor od 
autora Hynka Klimky. Slyšeli jsme úryvky: o navždy ukrytém sirotkovi, o 
obrech ze Šumavy, o Graslovi z Vysočiny, o Lesní paní - vládkyní 
Adršpašských skal. Dále v knize  nalezneme příběhy o Pradědovi z Jeseníku, 
o Radegastovi z Beskyd, o Zeleném rytíři z Rychlebských hor, o Kačence                   
z Orlických hor, o zbojníkovi Ondrášovi pána Lysé hory, o Hejmonovi                         
z Novohradských a Slepičích hor, o obrech ze Šumavy, o hraběti z Přimdy                   

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cten%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99ezen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svaz_knihovn%C3%ADk%C5%AF_a_informa%C4%8Dn%C3%ADch_pracovn%C3%ADk%C5%AF_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svaz_knihovn%C3%ADk%C5%AF_a_informa%C4%8Dn%C3%ADch_pracovn%C3%ADk%C5%AF_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=B%C5%99ezen_%E2%80%93_m%C4%9Bs%C3%ADc_knihy&action=edit&redlink=1
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Zpracovala: Pavlína Gremlicová 

z Českého lesa, o knížeti duchů Hansu Heilingovi z Svatošských skal,                        
o důlních mužíčcích z Krušných hor, o Martinu Pumpotovi z Lužických hor, 
o strážném duchu Muhu z Jizerských hor, o rytířích z Blaníku, o panně 
Lichnovské z Železných hor, o dracích z Českého středohoří, nechybí ani 
Krakonoš a pověst o praotci Čechovi. Čtenářská beseda se seniorům moc 
líbila. Děkujeme za hezké a pohodové posezení.  

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………….. 

A na závěr krátké procvičování paměti       


